



望潮客户端 中国台州网

椒江：“共享厨房”暖人心

台传媒通讯员王卫君

8月11日上午10点,在椒江云海社区党群服务中心,一间明亮的厨房里有4位女士一边做饭一边交流,锅里冒着热气,旁边的桌上已有三碗烧好的荔枝鸡蛋夹心肉。这4位女士是台州市中心医院一名产妇的家属,而这间厨房是椒江首个“共享厨房”——怡家食堂共享厨房,于当日开放。

“我儿媳刚在中心医院生了孩子,得知这里可以烧饭,我们几个亲戚朋友马上去买了菜过来做月子餐。这个‘共享厨房’真的很方便。”来自温岭的莫春英说。

“前期我们在和党建共建单位中心医院党委交流过程中,了解到住院病患家属有需求,就有了做‘共享厨房’的想法。”云海社区党总支书记阮敏秀说。

怡家食堂共享厨房是由椒江区委组织部牵头,区社发集团、云海未来社区筹建运营的为民办事实事项目,主要为周边医院有需求的患者家属提供自助厨房服务。目前这个共享厨房,整体布局都是按照食堂标准设计,设有灶台区、加热区、炖锅区、洗菜区、切菜区等,共有5个电磁炉灶,6个洗菜槽,3个炖锅,2个电饭煲,1个微波炉。

开业当天,农港城党支部还积极组织党员和爱心商户开展捐赠活动,为共享厨房提供了油盐酱醋等厨房必需品。

“我们这里有齐全的厨具,免费的基本调味料,旁边还设有桌椅供病患家属休息。接下来还将提供净菜和代加工等服务。”椒江区社发集团负责该项目的负责人杨晖说。据悉,周边医院患者家属需提前申请预约,提供身份证件,由工作人员登记,核实后便可以使用“共享厨房”,使用时间为9点至19点。

椒江区委组织部副部长陈常说:“‘共享厨房’是党群服务中心结合地域特点的一项新探索,我们秉持‘群众需要什么就提供什么’的理念,持续发掘便民利民项目,让阵地功能更完备,服务群众更近一步。”

凝聚正能量 奋进共富路

2023网络正能量一江山论坛在台州举办

本报讯(记者洪雨成)8月12日,以“凝聚正能量 奋进共富路”为主题的2023网络正能量一江山论坛在台州温岭成功举办。

本届论坛由浙江省委网信办、中共台州市委、台州市人民政府主办。来自全国各地的网络正能量群体代表、知名专家学者等150余人齐聚一堂,围绕学习贯彻习近平总书记关于加强网络和信息化工作的重要指示精神,结合各自领域的工作实践,开展交流探讨,凝聚正能量,共绘同心圆,为加快网络强国建设贡献智慧和力量。

中央网信办网络社会工作局副局长、一级巡视员刘红岩,市委书记

李跃旗,浙江省委宣传部副部长、省委网信办主任张才方,重庆市委网信办副主任、重庆市互联网行业党委副书记魏春,浙江省委网信办副主任丁建辉,市领导朱建军、吴才平、潘军明出席论坛。

刘红岩表示,今年是全面贯彻党的二十大精神开局之年,“八八战略”实施20周年,也是杭州亚运会、亚残运会开幕之年,举办2023网络正能量一江山论坛意义重大。我们要高举旗帜,以党的创新理论凝心铸魂,让精神力量穿越广阔的网络舆论场,要齐心协力,共筑网上网下同心圆,使互联网这个最大变量变成事业发展的最大增量。要勇于担当,维护清朗网

络空间,共建共享良好网络生态。要守正创新,积极展示中国良好形象,推动中华文化更好地走向世界。

网络空间是亿万民众共同的精神家园。依法加强网络空间治理、做强网上正面宣传有哪些有效途径?如何培育积极健康、向上向善的网络文化?围绕这些主题,咄咄逼人、新浪微博等大型社交平台代表,共青团中央、“浙江宣传”等政务媒体代表,以及一批网络名人在论坛上与大家分享经验与案例。

“回顾过去十年,新媒体带给共青团宣传工作的变化,称得上是‘重塑’。”在共青团中央宣传部传播处处长钟亚楠的讲述中,大家仿佛一同经

历了共青团新媒体从局部单一到网络化立体大宣传的发展历程。诞生于温岭的IP形象“曙光狮”也来到了现场,向大家传递它积极向上、热爱生活的满满正能量。

论坛期间,发布了《网络正能量一江山倡议书》。网络名人代表还分滨海风光线、蓝色海岛线、江南古城线三条线路,开展循迹溯源采风活动。大家沿着习近平总书记当年的足迹,进古城、登海岛,实地感悟真理和实践的伟力,并通过图文、视频等网络作品,在网上更好地讲好浙江故事、共富故事,传递蕴含其中的理论力量和精神力量。

(下转第二版)

从低速低质发展到多元强劲发展



台传媒记者张妮婷

城市的发展之路,也是产业转型升级之路。

上世纪六十年代,仙居工艺礼品产业起步,并迅速成长。而后,塑料制品、医疗化工等产业蓬勃发展,成为仙居的传统主导产业。

时移世易,中国进入高质量发展快车道,仙居却陷于传统主导产业高耗能、高排放、产品附加值低的困境。

怎样抓住发展契机,推动产业结构转变?“八八战略”提出,要进一步发挥浙江的块状特色产业优势,加快先进制造业基地建设,走新型工业化道路,要进一步发挥浙江的生态优势,创建生态省,打造“绿色浙江”。

这为仙居带来方向指引——在绿色发展中寻转型,在低碳发展中要效益。

于是,仙居以山水生态取胜,旅游康养等特色产业基础不断夯实,新能源动力、新材料等新兴产业蓬勃兴起,橡胶产业等传统插上数字化的翅膀实现转型升级。

从低速低质发展到多元强劲发展,仙居走出一条产业变迁崛起之路。

传统龙头产业如何转型

医疗化工企业是仙居的传统支柱产业,在时代浪潮下,如何实现转型升级,带动更高质量发展?仙居走出了两条转型之路——在赛道上升级,在技术上升级。

仙居制药是仙居大名鼎鼎的龙头企业,其产品原以妇科类产品为主。而后,随着市场改变,以及对更高质量发展的追求,仙居制药对产品种类进行再规划,着手生产呼吸类、麻醉类等多种产品,使赛道分布更加合理。

同时,仙居制药成立仙居县第一所研究院,不断加大人才引进力度与产品研发投入,每年研发投入从几千万元增加到两个多亿元,首仿药和改良型新药成为仙居制药的一大主攻方向。

如今,拥有更高利润与附加值的制剂已经成为仙居制药的主营产品,原料药已经成为了对制剂的托底,仙居制药的制剂与原料药占比已经从3:7变为6:4。

一个小镇培育一个产业

在仙居经济开发区的医械小镇,一座半拱形彩虹天桥跨越街道,将生态公园与文化走廊连在一起,花园式的建筑,颇具科技感的设计,推门可见的碧水与绿植,漫步其中,好不自在。

打造一个小镇,扶持一个产业。

(下转第二版)

专家说

浙江大学生物医学工程博士、博士后 王天星

医疗器械属于技术密集型产业,附加值高,符合绿色发展的大方向,现在很多地方都在积极布局,仙居的医械产业之所以发展得有声有色,除了较早抢占赛道,占据时间上的优势外,仙居县委县政府对医械产业的精准滴灌式扶持功不可没。

仙居直接围绕产业发展所需,针对医械企业孵化期长的痛点,出台“双免政策”,在孵化期内厂房免费使用、洁净车间量身定制,让创业者轻装上阵。作为强监管行业,医疗器械从研发审批到产业上市,一般要两三年。为此,仙居积极导入省市服务资源,为企业减压。全省首个创新医疗器械服务站落地

仙居,为当地企业缩短了一半以上审批时间。

同时,仙居为更好扶持医械产业发展,在有限的资源里想尽办法,做尽服务,例如国资控股的仙居制药牵头成立产销联盟,为医械产业搭把手、拉一把、扶一程。今年,仙居县生物医药与医疗器械产业集群列入第一批“浙江制造”省级特色产业集群协同区创建名单,是山区26县中唯一的一个。

城市扶持产业发展,产业成熟后反哺城市。仙居要实现更长远的发展,还是需要发展具有地方特色的块状经济,打造更加优渥的产业生态,才能推进产值跃升,实现产城融合发展。

记者手记

“八八战略”提出要进一步发挥浙江块状特色产业优势,台州将城镇作为产业转型升级的主战场。对仙居这个山区县来说,土地要素紧缺、交通区位优势不显,发展块状经济,打造特色产业是很有挑战的。

但多年下来,仙居不靠资金投入,而是靠细致入微的服务扶持项目。从传统产业的转型升级中,可以看到仙居企业的时代嗅觉与自我更新。从医械产业的发展中,我们可以看出当地对特色产业的扶持力度之大,企业在当地的获得感与幸福感之高。从新能源产业的

辐射带动中,我们可以看到仙居紧抓机遇,打造一流产业生态,实现更高质量发展的“野心”。

多元产业强劲发展,势头正盛。可以预见,一个政企“双向奔赴”谋发展的仙居,必然能绘就“企业强则产业强,产业强则城市兴”的画卷。



“浦”写新辉煌,又见少年大“冠”篮

——回浦实验中学男篮勇夺2022-2023中国初中篮球联赛总决赛冠军

本报讯(记者李明锦)8月12日晚7时,佛山国际体育文化演艺中心,2022-2023中国初中篮球联赛全国总决赛准时开打,临海回浦实验中学挑战卫冕冠军长沙市明德华兴中学,向全国总冠军发起冲击。

首节,回浦实验中学就打出了8:2的小高潮,明德华兴中学也不示弱,起势紧追七分。回浦实验中学20:18领先进入第二节,并率先进入状态,一波接一波的攻势进一步拉开比分,半场战罢,回浦实验中学确立了11分的领先优势。

易边再战,双方拼抢激烈,第三节中段,回浦实验中学将分差扩大到15分。来到末节,明德华兴中学疯狂反扑,一路将比分追近,无奈落后回浦实验中学太多,终是无力回天。

“回浦实验中学!全国总冠军!”8时58分,2022-2023中国初中篮球联赛全国总决赛落下帷幕,临海市回浦实验中学男子篮球队以85:82战胜长沙市明德华兴中学。

(下转第二版)



荣获中国初中篮球联赛FMVP的蔡凌霄在比赛中上篮得分。(图片来自人民日报微博)

台州乱弹大戏《戚继光》亮相市民艺术节

本报讯(记者杨辉)8月12日晚,作为“和合城 迎亚运”台州市2023市民艺术节活动之一,台州乱弹剧团创排的经典大戏《戚继光》在台州湾国际会议中心精彩上演。

这部台产大戏创排于2015年,截

取了戚继光剿灭倭寇的“台州大捷”这一横断面,通过“三箭杀三酋”、《练兵议》、招练义乌兵等情节,集中表现了戚继光的辉煌战绩和大忠、大智、大勇的家国情怀。

台州乱弹剧团团长尚文波介绍,

《戚继光》邀请编剧姜朝霖、戏剧导演韩剑英、舞美灯光设计家周正平等一批国内一流艺术家组成主创团队。台州乱弹资深作曲家朱冬康负责唱腔设计,男一号戚继光由剧团柱子朱锋饰演。

该剧曾跻身上海国际艺术节,是

乱弹剧团献演国家大剧院的开山之作,还曾荣获浙江省“五个一工程”奖等重要奖项。此次在台州湾国际会议中心演出,是作为市民艺术节精品剧目公益惠民系列演出内容之一,让市民感受文化惠民成果,共享惠民盛宴。

“以废治废”破解橡塑行业发展“紧箍咒”

天台:构建VOCs治理“绿岛”新模式

台传媒记者陆最
台传媒通讯员史志强

橡胶行业废气难治理,危废难处置问题,一直是困扰橡胶行业高质量发展的“紧箍咒”。为此,天台县创新思路,通过构建活性炭“感知—更换—运输—再生—回用”的VOCs治理“绿岛”新模式,实现废气治理水平

提升和危废源头大幅减量化,达到经济效益和污染治理双提升的目的,有力推进“无废城市”的建设进程。

近日,天台VOCs治理“绿岛”的新模式案例入选2022年度浙江省全域“无废城市”建设最佳实践案例。此外,天台还被列入浙江省减污降碳协同试点县,成为台州市首个试点县。

作为该项目试点单位,台州市瀚佳

环境技术有限公司负责人朱永强介绍,“绿岛”的新模式运作后,大幅度提升废气治理效果,实现了活性炭的资源循环利用,降低企业的运行成本和管理风险,目前服务范围已经覆盖到台州全市,从开始的试点3家企业,到现有近100家企业与公司签订处置协议。

目前,该企业的废活性炭再生资源中心已顺利投产,预计年处理废活性炭约2

万吨,年产再生活性炭约8640吨,有效解决台州市废活性炭收集难、处置难的问题,实现活性炭再生循环利用。

为探索VOCs治理“绿岛”模式,天台统一末端处理设施标准化,开展企业标准化再生型活性炭吸附装置改造提升,并采用不同的废气收集方式,对硫化和修边工序产生废气实行全密闭收集。

(下转第三版)

党建好声音

台传媒记者庞晓栋

在衔接群众需求中,市96345聚合社会资源,设立热线,统一接听;在帮助百姓解决生活难题时,市96345按就近原则,精准“派遣”党员志愿者或服务人员;在热线电话那一头,党员志愿者全天候“在线”,随时接单……

在市委组织部和各级各部门的指导下,市96345党员志愿服务中心围绕建设“弘扬志愿精神,争

市96345党员志愿服务中心——便民热线全天候 志愿服务全方位

当党员先锋”定位,健全完善党员志愿服务“统一平台+专业团队+常态服务”工作机制,充分发挥党员志愿者联系服务群众、团结凝聚群众的作用,持续增强党员宗旨意识、密切党群干群关系,厚植党执政的群众基础。

党建引领 整合党员志愿服务资源

家里电器坏了、管道堵了,需要

找人维修。可白上班没时间,晚上又找不到人,好不容易有人肯上门,要价却“狮子大开口”,服务质量还没保障。怎么办?

2018年6月,台州市96345党员志愿服务中心正式成立,并设立96345服务热线。2021年1月,中心有机整合椒江、黄岩、路桥三区96345党员志愿服务热线统一接听,建立96345受理认领系统,实现受理、认领、回访、核实、评价全环节全流程工

作链条,受到广大市民欢迎。

随着96345热线的业务量日益增长,我市在9个县(市、区)、台州湾新区和恩泽医疗中心(集团)建立党员志愿服务总站,各乡镇(街道)建立党员志愿服务分站,依托村(社区)党群服务中心等建立各类“红色驿站”,志愿服务窗口;另一方面,结合志愿者的特长,组建法律援助、消防应急、电力抢修等15支市直服务队。

(下转第三版)